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Nr. 2028 /09.09.2013 

 
Către organizaţiile sindicale afiliate 
În atenţia liderului şi membrilor de sindicat 
Ref. informare septembrie 2013 

 
 
 

Stimaţi colegi, 
 

La acest nou început vă dorim multă sănătate și un an școlar plin de satisfacții. 
În cele ce urmează vă prezentăm sintetic/schematic principalele evenimente sindicale și/sau profesionale din 

ultima perioadă de timp. Alte informații de natură profesională și/sau sindicală sunt postate săptămânal pe site-ul 
organizației. Cei interesați le pot parcurge la  adresa www.siphd.ro.  
 
 Discuții cu Ministrul Educației  
 Miercuri, 21.08.2013, a avut loc la sediul Ministerului Educației Naționale o întâlnire a Ministrului Educaţiei, 
domnul Remus Pricopie cu președinții federațiilor sindicale reprezentative din învățământ.  
 Ministrul a făcut o scurtă prezentare a intențiilor ministerului și Guvernului, în materie de educație: 
- modificarea Legii educației naționale nr. 1/2011, ca urmare a propunerilor înaintate; 
- promovarea proiectului de ordonanță de urgență al Ministerului Finanțelor Publice privind reglementarea navetei 
elevilor; metodologia de aplicare va fi elaborată ulterior de Ministerul Educației; 
- organizarea concursurilor pentru ocuparea funcțiilor de conducere, de îndrumare și de control de la nivelul 
unităților de învățământ și inspectoratelor școlare, până la sfârșitul anului școlar 2013 – 2014 (în acest sens, 
metodologiile și calendarele vor fi definitivate până în luna octombrie 2013). 
 În plus, Ministrul Educației a ținut să sublinieze faptul că în discuțiile purtate cu inspectorii școlari generali din 
teritoriu în videoconferințe, le-a solicitat acestora ca schimbările directorilor/directorilor adjuncți să fie minime și 
bine justificate, fără ingerințe politice. 
 Reprezentantul Federației din Educație ”Spiru Haret”, domnul Marius Ovidiu Nistor a exprimat o serie de 
nemulțumiri ale membrilor Federației. Astfel: 
- nici până la această dată, Legea educației naționale nu a fost modificată, deși ne-am arătat toată disponibilitatea 
pentru începerea negocierilor și am transmis ministerului numeroase propuneri în acest sens (exemple: renunțarea la 
finanțarea per elev/preșcolar; componența consiliului de administrație al unității de învățământ; dreptul personalului 
didactic auxiliar de a beneficia de decontarea cheltuielilor de navetă; reducerea normei didactice de predare pentru 
cadrele didactice cu gradul didactic I și peste 25 de ani vechime în învățământ, fără diminuarea salariului; eliminarea 
tuturor discriminărilor din Legea educației naționale etc.); 
- nu se respectă clauzele contractului colectiv de muncă în ceea ce privește: elaborarea un proiect de lege pentru 
salarizarea personalului din învăţământ (termen: 31 martie 2013); finalizarea Regulamentului privind locurile de 
muncă, categoriile de personal, mărimea concretă a sporurilor pentru condiții de muncă, precum şi condiţiile de 
acordare a acestora (termen: 02.01.2013); 
- reprezentanții Guvernului fac declarații în ceea ce privește viitoarea lege a salarizării care generează tensiuni și 
nemulțumiri în rândul salariaților din sistemul de învățământ: salarizarea între limite pentru personalul didactic 
(imposibilă, în condițiile unui buget al educației de 3,24% din PIB), stabilirea salariilor de către ordonatorul principal 
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de credite (riscantă, în condițiile în care primarul este ordonatorul principal de credite pentru învățământul 
preuniversitar); 
- în continuare posturile vacante din sistem sunt blocate, deoarece procedura de ocupare a acestora este foarte 
greoaie, necesitând fundamentări, avize și aprobări dificil de obținut în timp util, deși există în prezent un mare deficit 
la nivelul unităților de învățământ; 
- Guvernul tratează cu ușurință situația personalului nedidactic din sistem, în condițiile în care, la un număr de 40532 
de petiții semnate de membrii Federației Sindicatelor din Educație „SPIRU HARET” depuse la Secretariatul General al 
Guvernului, s-a răspuns sec de către Ministerul Educației, fără a se oferi soluții concrete. 
 În final, s-a solicitat Ministrului Educației ca, în calitate de membru al Guvernului României, să ceară Primului 
Ministru, să-și asume răspunderea politică pentru promovarea unor măsuri concrete care să conducă la rezolvarea 
problemelor sistemului de învățământ. 
 
 CA ISJ Hunedoara 
 Consiliul de administrație al ISJ Hunedoara s-a reunit în două ședințe (26 și 30 august) luând o serie de decizii 
în ceea ce privește: 
- validarea propunerilor de neprelungire a detașării în interesul învățământului în funcții de conducere, îndrumare și 
control a unor cadre didactice și validarea propunerilor de detașare în interesul învățământului în funcții de 
conducere, îndrumare și control a altor cadre didactice (la următoarele unități școlare: Clubul Elevilor Petrila, Colegiul 
„Ion Mincu” Deva, Colegiul Național „Mihai Eminescu” Petroșani, Colegiul Național Sportiv „Cetate” Deva, Colegiul 
Tehnic Agricol „Alexandru Borza” Geoagiu, Colegiul Tehnic Energetic „Dragomir Hurmuzescu” Deva, Liceul Tehnologic 
„Nicolaus Olahus” Orăștie, Liceul Tehnologic „Retezat” Uricani, Liceul Teoretic „Sabin Drăgoi” Deva, Liceul Teoretic 
„Silviu Dragomir” Ilia, Liceul Teoretic„Traian” Deva, Școala Gimnazială „Avram Iancu” Baia de Criș, Școala Gimnazială 
„Hărău”; 
- aprobarea calificativelor anuale pentru directorii unităților de învățământ din județul Hunedoara (în urma evaluării, 
toți directorii unităților de învățământ au obținut punctaje aferente calificativului FB); 
- aprobarea calificativelor anuale pentru inspectorii școlari din cadrul ISJ Hunedoara (toți inspectorii au primit 
calificativul FB); 
- aprobarea solicitărilor unor unități școlare din județ de înființare a unor noi grupe, clase pregătitoare, clase I și clase 
a V-a, urmare a efectivelor mai mari de elevi înscriși (Școala Gimnazială Râu de Mori, Școala Gimnazială „Andrei 
Șaguna” Deva, Colegiul Economic „Emanuil Gojdu” Hunedoara, Colegiul Național „I. C. Brătianu” Hațeg, Colegiul 
Tehnic „Anghel Saligny” Simeria, Liceul Teoretic „Teglaș Gabor” Deva, Școala Gimnazială „Dr. Aurel Vlad” Orăștie).  
 În ceea ce privește numirea personalului de conducere din unitățile de învățământ, au fost eliberați din 
funcție 26 de directori și directori adjuncți. Dintre aceștia, patru au ieșit la pensie, unul s-a transferat în alt județ, cinci 
au fost mutați la o altă școală, iar restul au fost înlocuiți pentru motive de ordin managerial.  
 
 Calculul sumelor compensatorii cuvenite pentru anul 2010 conform Legii 330/2009 
 În această vară au fost finalizate procesele privind salarizarea personalului didactic de predare și didactic 
auxiliar în anul 2010. Sentințele (peste 800) sunt postate pe site la rubrica: PROCESE - Sume compensatorii 2010 și se 
execută eșalonat. 
 Conform Hotărârii Comisiei Paritare de la nivelul ISJ Hunedoara, unitățile școlare aveau obligația ca până la 01 
septembrie să calculeze sumele compensatorii corespunzătoare diferenţelor de drepturi salariale neacordate pentru 
perioada 01 ianuarie – 31 decembrie 2010.  Aceste calcule trebuie aduse la cunoștința membrilor de sindicat prin 
afișare în cancelarie, iar membrii de sindicat au datoria de a verifica calculele și de a sesiza eventualele 
discrepanțe/greșeli.  
 

 Alte demersuri în instanță - plata diferențelor salariale pentru anul 2011 
În perioada vacanței de vară au fost finalizate și depuse în instanță acțiunile (834 dosare) prin care se solicită 

drepturile salariale neacordate personalului didactic în perioada ianuarie – mai 2011. 
 Fiecare membru de sindicat este rugat să-și verifice situația personală în ceea ce privește reprezentarea în 
instanță, astfel: 

- este cuprins în sentințele judecătorești privind sumele compensatorii pentru anul 2010 (sentințele sunt 
postate pe site la rubrica PROCESE - Sume compensatorii 2010; 
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- este cuprins în documentele pentru acționarea în instanță pentru diferențe salariale pentru anul 2011 
(această verificare se face la liderul de sindicat din unitate). 
Vă rugăm să semnalați orice omisiune liderului din unitate, liderului de zonă sau liderului județean. 

 
 Activitate/servicii în perioada vacanței de vară 
 În perioada vacanței de vară s-a asigurat funcționarea tuturor serviciilor organizației (juridic, contabilitate, 
CAR, turism etc.) și, de asemenea, au fost delegați observatori la toate etapele de mobilitate a personalului didactic, 
examenul de titularizare, alte activități ale ISJ Hunedoara. 
 Situația financiară a SIP Hunedoara este prezentată lunar, în scris, liderilor din consiliul județean și din 
consiliile locale ale sindicatului. Situația financiară pe anul 2012, alături de o situație comparativă pe ultimii patru ani 
a fost postată pe site la rubrica DESPRE NOI – SITUAȚII FINANCIARE.  
 CAR (IFN) SIP Hunedoara funcționează în sediul SIP Hunedoara. Detalii privind funcționarea CAR sunt postate 
pe site-ul nostru la rubrica CAR.  
 SIP TOUR Hunedoara, agenția de turism touroperatoare a sindicatului înființată la începutul anului, a încheiat 
acest prim sezon de vară într-o manieră care ne face să privim cu optimism viitorul ei.  
 Au fost oferite bilete de odihnă și tratament membrilor de sindicat din județ, dar și din alte sindicate județene 
membre ale FSE ”Spiru Haret”. Feedback-ul primit din partea membrilor de sindicat, până acum, este pozitiv. 
 Prin SIP Tour se pot achiziționa orice tip de pachete turistice (odihnă, tratament, circuite, city breack, excursii, 
bilete de avion etc.) în țară și în străinătate. De asemenea, prin SIP TOUR se pot rezerva și achiziționa și pachete ale 
marilor tour operatori din România (Eximtur, Christian Tour, Fibula, Teztour etc.) și din străinătate (TUI).  
 În continuare se pregătesc ofertele pentru sezonul de iarna și se fac pregătiri pentru anul 2014. Vom reveni cu 
aceste oferte și cu o situație financiară detaliată. 
 
 

Cu colegialitate, 
Consiliul Județean 
S.I.P. Hunedoara 


